PROBLEMAS DE GEOMETRIA ANALITICA PLANA

Capltuloﬂ
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GRAFICA DE UNA ECUACION
Y LUGARES GEOMETRICOS

Discutir y graficar las curvas, cuyas ecuaciones son:

@ 16x°-y=0

Solucién:

E(xy): 16x?-y=0 02 O

1°. Intercepciones con los ejes:

Eje X: y=0 ®» 16x°=0 ® x=0
Eje Y: x=0 = y=0



Capitulo 2. GRAFICA DE UNA ECUACION Y LUGARES GEOMETRICOS

2°.

3°.

40,

5°.

6°.

Simetria:
Eje X: E(x,—y) % E(x,y)

Curva simétrica solo
Eje Y: E(—x,y) = E(x,y)

coneleje X

Mmoo o

Origen: E(— X,~ y) % E(x,y)
Extension:

De O: y=16x?; OxOU
Asintotas:

No tiene asintotas, ni horizontales ni verticales.

Cuadro de valores:

x | 0 | 1 | -1]12]|-12
y | o0 |16 |16 | 4 | 4

Gréfico:

P X
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@ Xy-2x-1=0

Solucion:

1°.

2°,

3°.

40,

5°.

E(x,y): xy-2x-1=0 0OG& @

Intercepciones con los ejes:
Eje X: y=0 » x=-12; A=(-120)
EjeY: x=0 = O intercepcionconeleje X
Simetria:
Eje X: E(x,—y) z E(x,y) O
H Curva no simétrica ni con
EBe Y:  E(-xy) # E(y) 0O
O los ejes nicon el origen
Origen: E(—x,—y) # E(x,y) g
Extension:
De @:
Xy-2x-1=0 =» y:1+2X; xz0
X

Asintotas:
De @:
. y:1+ 2X » x=0

X

1
o X= 7 y—-2=0 =» y=2

y-2

Cuadro de valores:

x| 1] 2 |-1|-2
y 3 |52 1 3/2




Capitulo 2. GRAFICA DE UNA ECUACION Y LUGARES GEOMETRICOS

6°. Gréfico:
Y
A
»y=2
 — X
0]
@ x3+y? —4y+4=0
Solucion:
E(xy): x3+y?-4ay+a=0 . O
1°. Intercepciones con los ejes:
Eje X: y=0 = x=-1.6; 7:(—1.6,0)
EjeY: X=0 =» y=2; §:(O,2)
2°, Simetria:
Eje X: E(x,—y) 7 E(x,y) 0
H Curvano simétrica nicon
Eje Y: E(— x,y) # E(x,y) 0

O los ejes nicon el origen

origen:  E(~x-y) # E(xy) B
&
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3°.

40,

5°.

6°.

Extension:

De O:
y=2+-/-x3; Ox<0

Asintotas:

No tiene asintotas, ni horizontales ni verticales.

Cuadro de valores:

X 0o | -85 -1 -2

y 2 0 | 13/10 | 24/5,-4/5

Gréfico:

» X



Capitulo 2. GRAFICA DE UNA ECUACION Y LUGARES GEOMETRICOS

@ -5
x? -4
Solucion:

2
Elky): y2=X"1 po @
by): v? =

1°. Intercepciones con los ejes:
EleX: y=0 w» x=%1; A=(+x1,0)
EleY: x=0 w» y=+12; B=(0x12)
2°, Simetria:
Curva simétrica con los ejes y con el origen.

3°. Extension:

De @:

_ x% -1
Y=o, OxO(-e,-2) O [-1,] O (2,+w)
X —_—

4°, Asintotas:

De @:

2 _
o y=x % i » x2-4=0 ® x=#2
X —

= y_l Jy?-1=0 » y=#1

y?

x
I

5°, Cuadro de valores:

X 1/-1] O +3 t4 +1/2

y 00

I+
=
N
I+
=
w

+11/10 | +£24/5
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6°. Gréfico:
Y
A
X=-2 x=2
A A
>y =1
1N
& >X

@ y(x2 +1): 4
Solucioén:

E(x,y): y(x2+1):4 [H[EN @

1°. Intercepciones con los ejes:
Eje X: y=0 = O intercepcionconeleje X
EjeY: X=0 =» y=4; ;\:(0,4)

2°, Simetria:

Curva simétrica s6lo con el eje Y.



Capitulo 2. GRAFICA DE UNA ECUACION Y LUGARES GEOMETRICOS

3°. Extension:

De O:

_ 4 2 . 4_n. .

y=— » x“+1=0; UOx0Ou
Xc+1

4°, Asintotas:

De @:
_ 4 2 4 "
o y=— » x“+1=0 = x0OU
X< +1
_, |4y _ _ :
o x=+x /=L » Jy=0 » y=0 (Eje X)
y

5°, Cuadro de valores:

X O |1 |£2|+£3

y | 4] 2 45|25

6°. Gréfico: Y
A
- X
° (=0)
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@ Una recta pasa por los dos puntos A= (— 2,—3) y B= (4,1). Siun punto

de abscisa 10 pertenece a la recta. ¢ Cudl es su ordenada?

Solucion:

Sea 6:(10,y) el punto pedido.
Dadoque: |AB|+ BC|=|AC|

» m+xl36+(y—1)2 =

= [0 +2)? +(y +3)?

YA

O
Efectuando operaciones : 7/

» y=5

Hallar la ecuacion del lugar geométrico de un punto que se mueve de tal

manera que la diferencia de los cuadrados de sus distancias a los dos

puntos A =(2,—2) y B = (4, ) es siempre igual a 12.

Solucién:

Sea P= (x,y) el punto pedido.

Entonces de la condicion del problema tenemos::

o [BP|*-|AP|? =12

De donde:

» @/(x—4)2 +(y-1f g -

Flb-2F + b =22

Luego, efectuando operaciones :

» 4x+6y +3=0 I

Y
A
P=ky)
-‘ RN .B
= = » X
O .
WA




Capitulo 2. GRAFICA DE UNA ECUACION Y LUGARES GEOMETRICOS

@ Un segmento rectilineo de longitud 4 se mueve de tal manera que uno de

los puntos extremos permanece siempre sobre el eje X y el otro permanece

siempre sobre el eje Y. Hallar la ecuacion del lugar geométrico del punto

medio del segmento.

Solucion:

Y

[¢)

De la condicién :

o |PA|+/PB|=4

> Jx-x/2P + (cy/2P +
(2P +(y/2-yP =4

Efectuando operaciones:

» x2+y2 16

@ Hallar la ecuacién del lugar geométrico de un punto P= (x,y), tal que la

distanciade P al punto A= (0,6) esigual a la mitad de la distancia de

P al eje X.

Solucion:

De la condicion:

o AP[=Ly W al-of =ty

Luego, efectuando operaciones :

»  ax?+3y?-48y+144=0 |

YA

A
T~ - )

o B = (x0) > X




